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Tableau 1 Complications somatigues et psychologiques de la dénutrition.

Cardiovasculaires

hypotension, bradycardie (une tachycardie peut annoncer une décompensation imminente)
altérations de I'ECG (allongement de Uintervalle Q-T & risque d’une arythmie ventriculaire)
atrophie ventriculaire, prolapsus mitral

Digestives

ralentissement de la vidange gastrique, du transit cesophagien

constipation

hépatite (élévation des transaminases)

hypercholestérolémie

Hématologiques

leucopénie, thrombopénie (hypoplasie médullaire)

anémie par carence martiale et/ou vitaminigue

trés rares complications infectieuses

Electrolytiques

hypophosphorémie

hypocalcémie

Endocriniennes et métaboliques

hypothermie

edémes de renutrition

hypoglycémie (rares comas)

aménorrhée secondaire & une malnutrition (également observée dans 20 & 50 % des cas de boulimie), déficit en cestrogénes
troubles de la fertilité (et complications obstétricales en cas de grossesse : avortements, hypotrophie feetale, accouchement
prématuré, plus forte morbidité néonatale, dépression du post-partum...)

élévation du taux basal de GH, de cortisolémie, altération de suppression par dexaméthasone
syndrome de T, basse

ostéopénie, ostéoporose

Cutanees

lanugo, coloration orangée des plis

Systéme nerveux central et musculaire

dilatation ventriculaire et atrophies corticales

diminutions des performances aux épreuves d”attention, perception visuospatiale et mémoire
altérations non spécifiques a U'EEG

trés rares crises épileptiques (secondaires & une insuffisance rénale)

faiblesse et atrophie musculaires

altération de la fonction respiratoire par déficience du diaphragme

Psychologiques

labilité émotionnelle

irritabilité

humeur dépressive

troubles anxiewx

conduites de stockage (hoarding)

idées fixes alimentaires

ECG : électrocardiogramme ; EEG : électroencéphalogramme ; GH : growth hormone.
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de criteres specifiques et
des I'age de 8 ans)

Chez I’adolescent (outre

staturale ou la courbe de
corpulence)

Chez I’adulte

[ J5 '+ #$ 3 /! D
% ( % &% $ 'D
%$ C ( I'$ 0%?D4 D# o,
Chez I’enfant (en 'absence e«  Ralentissement de la croissance staturale
E Changement de couloir, vers le bas, lors du suivi de la courbe de
corpulence (courbe de lindice de masse corporelle)
e  Nausées ou douleurs abdominales répétées
¢ Adolescent amené par ses parents pour un probléme de poids,
les changements de couloir d’alimentation ou d’anorexie
sur la courbe de croissance  «  Adolescent ayant un retard pubertaire
¢ Adolescente ayant une ameénorrhée (primaire ou secondaire) ou
des cycles irreguliers (spaniomenorrhee) plus de 2 ans apres ses
premieres regles
¢  Hyperactivite physique
¢  Hyperinvestissement intellectuel
e Pertedepoids>15%
e IMC < 18,5 kg/m”
¢ Refus de prendre du poids malgré un IMC faible
¢ Femme ayant une aménorrhée secondaire
. Homme ayant une baisse marquée de la libido et de I'érection
. Hyperactivité physique
¢  Hyperinvestissement intellectuel
e |Infertilité
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Chez I’'adulte

Anamnestiques

Importance et vitesse de 'amaigrissement : perte de 20 % du poids
en 3 mois

Malaises et/ou chutes ou pertes de connaissance

Vomissements incoercibles

Echec de la renutrition ambulatoire

Cliniques

Signes cliniques de déshydratation

IMC < 14 kg/m’

Amyotrophie importante avec hypotonie axiale
Hypothermie < 35 C

Hypotension artérielle < 90/60 mmHg

Fréquence cardiaque :

o Bradycardie sinusale FC < 40/min

o Tachycardie de repos > 60/min si IMC < 13 kg/m2

Paracliniques

Anomalies de 'ECG en dehors de la fréequence cardiaque

Hypoglycémie symptomatique < 0,6 g/L

ou asymptomatique si < 0,3 g/L

Cytolyse hépatique > 10 x N

Hypokaliémie < 3 mEg/L

Hypophosphorémie < 0,5 mmol/L

Insuffisance rénale : clairance de la creatinine < 40 mL/min

Natrémie : < 125 mmol/L (potomanie, risque de convulsions)
> 150 mmol/L (déshydratation)

Leucopénie < 1 000 /mm’ (ou neutrophiles < 500 /mm3)
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